
L'ENSEIGNEMENT l'RIMA IRE

falloir).- Verre, vers., vert. vair, ver.-Mur,
mûr, moftre (fruit du ml û rier).-Cour, court.

SYNosIm :s E.-Enctore, entermer de, entou-
rer de.-Epars. dissémîîiné. rép:unlire ça et là.-
ilieu, cenitre.-Apparaître, se montrer. se

tuire voir.

EX ERC10ES

1. Faire l'imalyse logique de la phra.i : Sur
le mur de platre que trarersent en diagonale
des lambourdes noires, s'accroclhe puirfois quel-
que maiqre poirier, et les rez-de-chaussée ont à
leur porte ne petite barrière tournante pour
les défendre des poussins qui riennent picorer
sur le seuil des miettes de pain bis trempé de
cidre.-2. Faire l'analyse gramaticaule de lu
même phrase.-3. Dire e que e'est qu'un
pressoir, une bouillerie, une lambourde, tu
panonceat, une claire-roie.--4. Trouver les
mots <de la mêmfline fiunille que enclore, charrette.
-5. Employer dans des piises haie. fau.r,
verre, mur, cour et leurs homonymes, enclore
de,"»pars, milieu, apparaître et leurs svlony-
mes.-6. Faire la comparaison entre votre
village et le village normand décrit dans le
muorceau.
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ARITII ETIQUE

Pao B HLÈm ES

1. Un marcland d'animaux a vendu 1415
moutons, 148 vaches, 85 chevaux, 247 bout's.
Combien a-t-il vendu d'animaux en tout ?

Solution :

Il a vendu: 1415 moutons,
148 vacuhes,

85 chevaux,
247 boeuf'.

IRép.-1895

2. Un marchand avait 180 oeuf'; il en a
vendu 11 douzainues. Combien lui en reste-t-il
de douzaines ?

Solution :

Il avait 180= 15 douzaines.
Il en a vendu Il douzaines= 132
180- 132=4 .

Il lui reste .1 douzaines.-Rp.
3. .I'vais 824.00. j'ai lépensé 87.00, puis

812.00, lmis 82.00. Combien tue reste-t-il?

Solution :

.J'avais......................... 824.00)
.'ai dé e sé..........$ 7.00
Puis.............12.00
Puis......... .......... 2.00

21.00

Ré'..-8 3.00
4. Unb houheler a payé 8101.25 p>our 45

moutons. Il les ai revendus avec un béiéfice
(le 80.85 pair mouton. Combien a-t-il vendu
chaque mouton ?

Solution:

Il a payé chaque mouton:

Il a vendu Chaque mouton:
82.25+80.85=$3.10.

5. Un cultivateur a vendu au marché 43
livres de beurre a 19 ets, 13 innots (le pommesill110
de terre à 57 ets, 15 douzaines d'oœuf's à 13 ets,
5 couples de Itoutlets I 75 ets. Combinu lui
reste-t-il, sachant que s<om paîssaîge sur le bateau
lui coûte 48 ets, et qu'il a dépensé 25 ets pour
son dîner?

Solution:
Il tu vendu :

19ets x43=8 8,17
57 etsx 13= 7.40
13 ets x 15= 1.95
75 etsx 5= 3.75

Total vendu 821.27
Il a dépensé:.

48 ets--25 ets=8 0.73

Il lui reste .... 820.54
6. Un homme a acheté le J%, le * et le .

d'une propriété qu'il a payé $1645. Combien
valait la propriété entière?


